

潘美辰为歌迷带来音乐盛宴

全场大合唱 满满“回忆杀”



江门日报讯(文/记者 蔡昭璐 图/记者 郭永乐 周华东)4月20日晚,潘美辰《回家》2024巡回演唱会江门站在江门体育中心体育馆举行。在2个多小时里,潘美辰用她独特的嗓音、多变的风格,献唱了20余首经典歌曲,为观众带来了一场视听俱佳的音乐盛宴,让歌迷收获了一个感动、难忘的夜晚。

本次演唱会由江门日报新时空文化传播有限公司、江门广播电视台文化发展有限公司、江门市国旅国际旅行社有限公司、广州耀唐文化娱乐有限公司联合主办,劳卡衣担任冠名。

在观众的欢呼中,潘美辰以一首《对爱痴情》拉开演唱会序幕。随后,《是你》《你就是我唯一的爱》《不懂爱的人》等经典歌曲接连献唱,为歌迷

带来满满“回忆杀”。现场,有歌迷为潘美辰送上鲜花并深情表白:“我以前给你送过花,现在也要给你送。江门是个好地方,希望你多来,我们会一直支持你!”潘美辰则弹唱了一首《月亮代表我的心》回应大家的喜爱。

潘美辰因《我想有个家》红遍大江南北,这次她也献唱了这首经典老歌。前奏一响,直击观众心灵,现场氛围感瞬间拉满,全场开始了新一轮大合唱。

演唱会期间,潘美辰多次走下台与观众互动,并设置点歌环节,让观众随机点歌。“互动时间非常多,这是真挚的情感交流,潘美辰真的太宠粉了。”“铁粉”辰雨贤说。

除了抒情演唱,潘美辰还在演唱会中加入摇滚元素,并邀请嘉宾助唱。演出形式、风格的多变,让观众直呼“太精彩了”“好满足”。

最后的“安可”环节,潘美辰带来了一首

《我曾用心爱着你》,再次将全场气氛点燃。

当晚,江门迎来了一场强降雨,义工们冒着大雨坚守岗位,为来自各地的歌迷提供服务。“虽然下雨有点堵车,但有很多工作人员为我们提供指引,很顺利就进场了,江门在这方面做得非常好。”来自广州的歌迷李媛为江门点赞。

此次演唱会得到了市委宣传部和文广旅体、公安等部门的大力支持。主办方从1月份起便启动筹备工作,确保演唱会顺利举办,为江门演艺经济、文旅产业的发展添枝加叶。

“今晚气氛太好了,很开心!工作人员热情、周到,充分展现了我们江门的文明形象。”江门歌迷陈小姐表示。



潘美辰倾情献唱。

演唱会期间,潘美辰多次走下台与观众互动。

动感的舞蹈,经典的歌曲,为歌迷带来一个难忘的夜晚。

恩平市东成镇横岗头村

“金山箱”等侨元素助力乡村振兴

跨越山海的乡愁记忆

寻找华侨文物背后的故事

策划:谷江民 统筹:王平强 王鼎强

【文物名片】

文物名称:“金山箱”等文物
年代:20世纪初至中叶
馆藏方:恩平市东成镇横岗头村村史馆
馆藏地点:恩平市东成镇横岗头村村史馆



在恩平市东成镇横岗头村村史馆展出的“金山箱”见证了华侨在外奋斗以及维系乡土的历史。

200多种窗花体现多元建筑文化

作为充满侨文化底蕴的美丽侨村,横岗头村成为东成镇的乡村振兴示范村,该村的设计建设得到各级各界的重视。村中的青砖瓦房主要是侨胞在不同的时期寄钱回来修建的,涵盖清末民初到上世纪70年代等时期。据专业人士统计,村中青砖房所雕刻的窗花达200多种,体现了多元建筑文化。

村中老屋,有的阳台向外探出来,还带有一些弧度,颇具纽约古建筑风格。一些看起来平平无奇的建筑,也有其特点,有的窗户雕刻着荷花,有的雕刻着地球仪,还有不少另类图案。这背后都是时代的烙印,如雕刻地球仪图案,多数是上世纪70年代末华侨寄钱回来修建的。甚至有的房屋阳台上雕刻着立体山水画,近百年前的“3D技术”令人叹为观止……中西合璧,古今交融,漫步在横岗头村,仿佛走进一个建筑艺术历史的大型展示地。

在海内外侨胞的鼎力支持下,今日横岗头村早已旧貌换新颜,成为当之无愧、名副其实的最美侨村。2011年,横岗头村被广东省侨办授予“广东省侨爱新村”荣誉称号。今年3月16日,横岗头村举办第二届兄弟姐妹大团聚活动,来自海内外的侨胞、乡贤齐聚一堂,见证家乡巨变。

上接A01版

14年来,华辉煌一步一个脚印,产值稳定增长。“我们2023年产值已经达到3亿元,2024年预计能够实现30%的增速。”冯挺说,应急、教育、交通等民生领域的照明,是华辉煌接下来发展的重点方向。

坚持创新发展

“国家知识产权优势企业”“广东省知识产权示范单位”“江门市知识产权示范企业”……在华辉煌的产品展厅,一面由专利证书、专利样品以及各类企业认证组成的“荣誉墙”十分耀眼,彰显出企业以创新能力激发高质量发展的澎湃动能。

回顾华辉煌的发展史,是一段逃离舒适区、不断折腾的“追光”史。2010年,刚成立的华辉煌还只是一家帮其他企业代生产灯具的小公司,虽然背靠大树好乘凉,但华辉煌深知走出去才能活得更好。

岭南水乡情,侨村韵味浓

恩平市东成镇横岗头村围绕侨元素,打造成远近闻名的侨村,更被广东省侨办授予“广东省侨爱新村”荣誉称号。

横岗头村侨胞遍布世界各地,在异国他乡艰苦奋斗,凭着一身韧劲闯出了一番事业,但始终心系家乡,献侨资、聚侨智、出侨力,在家乡发展中发挥了重要作用,不仅捐赠了“金山箱”等文物,还造就了村中大量侨建筑等侨元素。这些元素犹如侨胞对家乡细水长流的感情,历久不变、发光发热,助力新时期乡村振兴。

“金山箱”见证华侨创业奋斗史

横岗头村的建村史可追溯到明朝万历年间,迄今已有400多年历史。清朝时,横岗头村就开始有村民为谋生漂洋

过海,经过近200年的开枝散叶,横岗头村侨胞遍布世界各地,凭着一身韧劲闯出了一番事业。如今,村中常住人口不足百人,旅外乡亲却达4700多人。

横岗头村村史馆于2022年7月开馆,总面积达250平方米,展馆共分4个展厅,各展厅主题鲜明,分为“建村立基始于明朝”“华侨初现漂泊异乡”“先贤传承侨精神”“党建引领乡村振兴”“侨赋赋能”五大板块,以实物、照片、文字记录等形式回顾了横岗头村华侨史与发展史。

村史馆内的“显眼包”莫过于硕大的“金山箱”,以前把在美国谋生的华侨称为“金山客”“金山伯”,因“金山客”多数携带这种箱子回国,“金山箱”因此而得名。久而久之,这种箱子的使用越来越广泛,几乎成为华侨的标配。村史馆内这个约有百年历史的“金山箱”,为铁包木结构的箱子,做工精巧,款式美观,尽管

管已经锈迹斑斑、残旧不堪,但仍可以看出它是当年华侨身份的象征,见证了华侨在外奋斗以及维系乡土的历史。

据介绍,这种铁木结构的“金山箱”是民国主题电影、电视剧里的“常客”。作为旧时代的行李箱,“金山箱”大而深,四角镶铁,十分结实,制作选材讲究,有木材、皮革,四周边角镶嵌精美的铜箱饰,既可增加箱子的坚固度,又可作装饰。恩平市不少村史馆都有这种“金山箱”,它们陪伴恩平第一代华侨漂洋过海创业奋斗,也是华侨与故土感情相连的见证。

世殊时异,不少“金山客”在国外安居乐业,繁衍后代,“金山客”中的“客”字已经成为历史,其后代已融入当地。横岗头村党支部书记、村委会主任郑子凡还记得,其旅居加拿大的祖辈后代30年前曾回乡寻根,“当时,国内许多地方仍然十分落后,我

方面提供服务。据了解,以广交会为契机,微信支付将在全国展开入境支付便利服务行动,从产品、服务、全场景指引等方面帮助境外人员畅游。

打造全场景兼容支付业态

住宿刷卡、品尝粤菜扫码……法国客商纳塔莉每次来广交会下榻白天鹅宾馆,感觉支付愈加方便。广交会一期,这里开房率100%,接下来叠加“五一”假期预计更火爆。

“我们支持现金、银行卡、扫码支付、支票、对公转账、挂账等。其中扫码支付,既支持境内App扫码,也支持境外钱包扫码。”白天鹅宾馆总经理林镇海介绍,我们充分尊重所有宾客的支付习惯,进一步增强客房、餐饮、商店等各消费场景支付方式的兼容性、便利性。

我国移动支付普及率高,但部分境外人士不太熟悉。金融机构持续改进境外银行卡受理、移动支付、现钞使用、账

推窗见绿 开门即景

鹤山市雅瑶镇陈山村集中资源推动乡村绿化



文/图 黎禹君 王乐怡 陈艺锋 郝小博

走进鹤山市雅瑶镇陈山村,整个村庄依山而建,隐秘幽静,可以身临其境感受古村落的古朴韵味。

“在古村落布景时,我们以‘点绿’、造景为主要方式。”陈山村党委书记、村委会主任李领强说。

陈山村是“中国油画第一村”李铁夫故乡,是广东省“百千万工程”典型村、广东省名村、广东省古村落。今年以来,陈山村充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以保护古村落资源和延续历史文脉为前提,大力实施“推窗见绿、开门即景”行动,集中资源推动乡村绿化,完成种植树木1700多棵,提前完成年度植树任务。

怎么种? 整体布局与“见缝插绿”相结合

漫步陈山村,步步见绿,处处有景。在陈山村文旅项目发展规划图中,记者看到“生态文旅”规划版块随处可见绿。

“陈山村要整体开发,环境美化非常重要,尤其是场馆周边环境,对宜居宜旅很重要。”李领强介绍,陈山村立足资源禀赋、可绿化用地情况、群众意愿等,按照先整体后局部的思路,以融合文旅产业发展为侧重点,整体推进全村绿化美化工作。

置身村内不难发现,村路口、主干道和铁夫画阁、火龙文化馆等文化载体周边种植了香樟、和顺、桂花等常绿乔木,陈山郊野文化公园种植了村托火龙“红色”主题调的荷花、火焰木等高大乔木。古村落的内部,则通过在房前屋后植树栽花、在村道两边放置盆栽等方式“见缝插绿”“增色添彩”,由内而外“点绿”古村落。

来到陈山火龙文化馆可以看到,周边留有较大的绿美空间,给村民活动带来了便利。近年来,陈山村以“铁夫故里”“火龙文化”“陈山古村落”为特色名片,累计投入1000多万元加快推动文旅项目建设。

陈山村驻村第一书记熊英表示,陈山村文旅产业项目分两期整体开发,一期主要是陈山村古村落民宿、餐饮、休闲场所等的规划建设。二期主



陈山村在房前屋后植树栽花,实现步步见绿、处处有景。

从“借光”到“发光” 从“制造”到“智造”

上接A01版

核心技术,才能把企业的活力激发出来。“比如护眼灯是我们的专利型产品,问世以来好评如潮,回购率很高,现在已经更新到第四代了。”冯挺而言,护眼落地灯的推出,不仅意味着华辉煌迎来了“发光”的“里程碑”,也为企业走向世界开拓新的市场领域增加了底气。

坚持创新发展

“我们的护眼灯产品已拥有多年技术积累,在国内同类竞争中具有一定的优势,近年来我们一直紧扣技术变革,坚持创新发展,就是希望能从‘借光’到自己‘发光’,把技术优势转化为领跑优势,率先抢占市场。”冯挺说。

在冯挺看来,华辉煌再次积极寻求变革与机遇,通过高科技、高效能、高质量的创新成果,助力照明产业拓展更多发展空间,为新质生产力的打造贡献力量。

要针对古村落周边近万亩山林田塘进行农业观光、从林宿营等农耕文旅项目建设,并将资源链接至大雁山以及陈山村周边其他古村落连片发展,把陈山村打造成为多业态综合旅游目的地的。

可以说,植树绿化造景,“点绿”了陈山古村落文旅产业发展。

谁来种? 党群携手参与乡村绿化

在陈山村观景平台,可以看到在陈山村最高处自由生长的古榕树和古乌桕树,呈现出相互深深拥抱的样子,像极了一对恩爱的情侣,诉说着陈山古村落的千古柔情。

不远处,则是此前种植的奥运冠军林和网友林。

挥锹铲土,扶树定根。3月2日,伦敦奥运会男子双人十米跳台冠军张雁全携手500名网友、学生和志愿者,种下红花荷、土沉香、乐昌含笑、火力楠和龙眼等乡土树种900株。

在春意盎然的陈山村,一个个热火朝天的植树场景比比皆是。随着乡村绿化工作深入推进,一株株新栽的树苗正擦亮“百千万工程”的绿色底色。

据介绍,陈山村坚持党建引领乡村绿化,以村“两委”干部、党员骨干为乡村绿化主力军,发起“积分种树”活动,鼓励党员先行参与绿化美化行动。

与此同时,陈山村用好火龙文化馆先锋队,将团结奋进、积极向上的火龙精神融入乡村绿化,充分调动村民参与乡村绿化工作;积极争取多方支持,获得帮扶单位、热心企业和乡贤捐赠乡村绿化资金近20万元。

如何管? 党员干部“分片到队、责任到人”

走进陈山村,村道两旁种植的桂花、香樟等树苗迎风挺立,长势良好。

熊英告诉记者,陈山村成立了由“驻村镇领导+村‘两委’干部+村民小组长+村民代表”组成的乡村绿化工作小组,建立了以村火龙文化馆先锋队为主、村民义工服务队为辅的绿化美化工作队伍,推动乡村实现长久绿美。后期管护工作由党员干部“分片到队、责任到人”,定期对村内内外种植的苗木进行巡查,对影响苗木成长的情况及时处置,确保苗木高存活率。

乡村绿化,离不开每一个人的坚守呵护。一方面,陈山村开展“最美庭院”评选,引导村民自觉做好房前屋后绿化养护;另一方面,用好乡村保洁员,在对村庄保洁巡护的同时,对辖区绿化进行养护。